

**CONFORM CU ORIGINALUL**

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL**  
**S E N A T**

---

Adresată: **Ministerul economiei, antreprenoriatului  
și turismului**

De către doamna senator: **DOMNULUI MINISTRU CLAUDIU NĂSUI**

Circumscripția electorală: **MONICA CRISTINA ANISIE**

Grupul parlamentar: **NR. 42 București**

**PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL**

**Obiectul întrebării:** **Redeschiderea sezonului turistic în România  
în condiții depline de siguranță**

**STIMATE DOMNULE MINISTRU,**

Potrivit unui comunicat al Asociației Naționale a Agențiilor de Turism (ANAT), în România se pot crea protocoale specializate pentru fiecare activitate și pot fi instruiți mii de angajați, sub responsabilitatea Ministerului Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, în cooperare cu alte ministere și instituții de stat și cu reprezentanții sectorului privat, astfel încât sezonul turistic să poată fi desfășurat în condiții depline de siguranță.

„România ar trebui să urmeze exemplul Greciei, prin acțiuni concrete, prin predictibilitate, dar și prin promovare, care trebuie începută în forță de pe acum, pentru a avea asigurat un viitor bun pentru turismul de incoming. Doar astfel putem crea premisele relansării turismului. Turismul reprezintă o industrie de interes național, iar incoming-ul

înseamnă export de servicii. Vorbim chiar de o formă de export simplă, nepoantă – turiștii străini vin la noi în țară. Noi trebuie doar să ne promovăm eficient și să pregătim produsul turistic, nefiind nevoiți să transportăm nimic peste hotare, inclusiv resurse naturale. Din păcate, de multe ori statul român uită că exportul de servicii în general și incoming-ul în special reprezintă cea mai eficientă cale de a aduce bani în țară”, subliniază Dumitru Luca, președintele ANAT.

Reprezentanții ANAT apreciază declarațiile oficialităților elene, ministrul elen al Turismului, Haris Theocharis, anunțând în cadrul Expoziției Internaționale de Turism ITB Berlin că turismul grecesc se va deschide pe 14 mai. Astfel, va fi permis accesul celor care înaintea călătoriei fie au fost vaccinați, fie au dobândit anticorpi în urma unei infecții cu noul coronavirus sau vor prezenta un rezultat negativ al unui test pentru COVID-19 recent efectuat. De asemenea, toți turiștii pot fi supuși unor teste aleatorii, în același mod ca anul trecut. Costul spitalizării sau orice altă acțiune necesară, care vizează protejarea sănătății turiștilor, a profesioniștilor și a cetățenilor va fi suportat de statul grec.

În acest context, vă rog să-mi răspundeți la următoarele întrebări:

- 1. În condițiile în care Grecia este o destinație constantă a turiștilor români, ce măsuri ați luat separat sau împreună cu oficialitățile elene astfel încât vizitele turistice ale acestora să aibă loc în condiții cât mai sigure și mai facile?**
- 2. Dacă aveți în vedere protocoale turistice și cu alte țări considerate a fi destinații preferate de turiștii români?**
- 3. Ce măsuri veți lua ca sezonul turistic 2021 corespunzător litoralului românesc să aibă loc în condiții cât mai bune din punct de vedere al siguranței medicale, dar și a susținerii economice a prestatorilor de servicii turistice români?**

*Solicitați răspuns în scris.*

Cu deosebită considerație,  
**SENATOR PNL**  
**MONICA CRISTINA ANISIE**

Data 16.03.2021